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Partie 1 — Grossissement

1. Voir document-réponse DR1.
- 'y xf
2. En utilisant la formule de Gullstrand : floc= = lf 2e
ged2=
i . 32x32  _ , . 32x32
On trouve PR —- TTETRTT 20mm et f'ogmax TR W 50 mm
3. La formule liant le grossissement commercial et la distance focale image est:
_f
GCOC—4)<f'0C
N S —_ 1 —
On trouve GGy min—4x50x10_3—5 el  GCBas hay pyeT— 12,5
4. La formule de conjugaison de Newton est :
= = = _ foxflo_ -5x5
x F' = . % f! = =20 0— = =
FoA Fvo fo f 0 FoA Foho 100 0,25 mm
F'oA 100
QYo =- == -—-=-20
0 5
5, GCrmicro=| GCocx @Yo | =112,5 x -20] =250 . On retrouve bien une des valeurs de

grossissement donnée dans la notice.
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Partie 2 — Champs

1. Voir document-réponse DR2.

2. Voir document-réponse DR2.

3. L'intervalle optique A= F'yF,. = F';0y + 0,0, + 0,0, + O;F,, = =5+ 130—-12,8 — 12
A =100,2 mm

En placant I'origine d'un repére au centre de Do, les coordonnées du bord inférieur de
Do sont: (0;-2). Les coordonnées du bord supérieur de L1 sont: (112,2; 5).

L'équation de la droite passant par ces deux points est de la forme :y=axx+b

En utilisant le bord inférieur de Do, -2=ax0+b = b=-2

5+2
112,2

En utilisant le bord supérieur de Ly, 5=ax 1122+ (-2) = b= =0,06239

L'équation de la droite passant par ces deux points est de la forme
y =0,06239 x x - 2

Le point By est sur la droite, donc ses coordonnées vérifient I'équation de la droite.

Ses coordonnées sont : ( 100,2 ; rop ) donc rop = 0,06239 x 100,2 - 2 = 4,251 mm.

2rop = 8,50 mm

4. En utilisant le grandissement transversal de 'objectif, on trouve pour le champ objet,
_ 2 _ 85 _
2rp = vl = T 200 0,425 mm.
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En utilisant la distance focale de I'oculaire, on trouve pour le demi-champ image,

8,5

tan w'g= % = % =0,2125 = 'y =12° Le champ image est donc égal a 24°.

5. Pour éliminer le champ de contour, on place un diaphragme dans le plan [Fec] de
diametre 8,5 mm, car limage objective placée sur Fq est réelle et la grandeur du
champ de pleine lumiere, dans cet espace, est égal a 8,5 mm.

6. D’apres le document 3, la largeur d’'une écaille est de 'ordre de 25 pum.

Dans le champ objet du microscope, mesurant 0,425 mm, donc 425 um, on peut voir

425 5 : .
o = 17 écailles au maximum.
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Partie 3 — Résolution

er(rad) _ 4x107*

1. ABrin obs = 1= gy 4x107"m =04 um.

2. ABmnan = Sk o MDD 539 % 107m = 0,839 um.

3. ABmin est égale a la plus grande des deux valeurs. ABmin = 0,839 um.

4, Avec ce microscope de poche, I'observateur ne pourra pas séparer les stries des

écailles de l'aile de papillon car leur grandeur de 0,6 um est inférieure a ABmin.
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Partie 4 — Observation

Voir document-réponse DRS3.

5:2xnxd+%.

On a aJouteE car la lamelle, située dans I'air, est étudiée en réflexion et l'incidence

etant nulle, le cosinus intervenant dans la formule est égal a 1.

Pour que lintensité lumineuse des interférences soit maximale, il faut que l'ordre
d'interférence p soit un entier. On pourra utiliser p = 1 ou 2.

Pour trouver la valeur minimale de d, il va falloir utiliser p = 1.

x 2 T T 2xn = Gmin = 2%x15
=75%x10%m.

2xnxd 1 (p—1/2) x A (1—1/2) x 450x10°°
p= +- =d= dmin =

En faisant les applications numeériques pour le bleu et le rouge, on trouve

2x1,5%0,225.10° 1
= + =2

Poleu 450.10° 2

_ 2x1,5x0,225.10° 1
Provge = 75 10% " 2

L'ordre d'interférence pour le bleu étant entier, l'intensité lumineuse du bleu est
maximale.

L'ordre d'interférence pour le rouge étant un demi entier, l'intensité lumineuse du
rouge est minimale.

L'aile du Morpho sera donc bleue.
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DOCUMENT REPONSE
(a rendre avec la copie)

Document réponse DR1

Oculaire
Lo Ly L,
AB é AOBO >A1B1 >A’B,
1. Foc } L&) [ee]
Document réponse DR2 [Pdc]
To pl = /\V Bas r{ = [,) 2 mm DC
L1 Lucarne
Pu \”A \] e ;E, "’///;ﬁ\ >Z AO mm
D, s | (e 5)
T /‘/’/
A /’/V_/ P
>A L mm e e P
) o )
V) /[ o
// A
s i ¥ (: > - /7 _________________ I ..... .|_ _! | s & i e 6 i ¢ >
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3 | L
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